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Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης 
 

Εισαγωγή 

Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί στο σύνολό της ένα σημαντικό μέρος της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης καθώς συμβάλλει στην καλύτερη αξιοποίηση σε επαγγελματικό επίπεδο των 

γνώσεων και των δεξιοτήτων που αποκτούν οι μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες κατά τη 

διάρκεια των σπουδών τους, στην αποτελεσματικότερη ένταξη τους στην αγορά εργασίας 

και στη δημιουργία ενός δίαυλου αμφίδρομης μετάδοσης των πληροφοριών μεταξύ των 

Πανεπιστημίων και των επιχειρησιακών φορέων.  

Για την απονομή του μεταπτυχιακού διπλώματος του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών με τίτλο «Οργάνωση και Διαχείριση Αθλητικών Δραστηριοτήτων για άτομα με 

αναπηρίες (Α.με.Α.)» οι φοιτητές/τριες οφείλουν να ολοκληρώσουν πρακτική άσκηση 

συνολικής διάρκειας 500 ωρών, η οποία αντιστοιχεί συνολικά σε 20 Πιστωτικές Μονάδες 

(ECTS) και πραγματοποιείται κατά το Γ’ εξάμηνο των σπουδών τους.  

Σκοπός της Πρακτικής Άσκησης 

Ο σκοπός της Πρακτικής Άσκησης είναι διττός:  

i. η σύνδεση της θεωρίας με την πράξη καθώς συχνά αφορά σε μια πρώτη επαφή των 

φοιτητών/τριών με τον εργασιακό χώρο και  

ii. η ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων για την εκπαιδευτική και κοινωνική υποστήριξη 

ατόμων με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.  

Μέσω της πρακτικής άσκησης οι φοιτητές/τριες: 

 εξοικειώνονται με το εργασιακό περιβάλλον, 

 αφομοιώνουν & αξιοποιούν την επιστημονική γνώση, μέσα από την διαδικασία της 
επαγγελματικής εξάσκησης, 

 εμπλουτίζουν τις θεωρητικές τους γνώσεις με πολύτιμη εργασιακή εμπειρία (σύνδεση 
θεωρίας – πράξης) 

 έρχονται σε επαφή με την εργασιακή πραγματικότητα του μελλοντικού τους 
επαγγέλματος, 

 εξοικειώνονται με τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, 

 αποκτούν την εμπειρία της εκπαίδευσης στην πράξη, 

 κατανοούν υποχρεώσεις, δικαιώματα και εργασιακές σχέσεις σε ένα επαγγελματικό 
πλαίσιο, 

 αποκτούν γνώσεις/ικανότητες σχετικές με τον σχεδιασμό και τις εκπαιδευτικές 
παρεμβάσεις,  

 αναπτύσσουν δεξιότητες συνεργασίας και επικοινωνίας με τους μαθητές/τριες & τους 
γονείς τους,  

 διαμορφώνουν επαγγελματική συνείδηση, 

 αυξάνουν τις προοπτικές επαγγελματικής δικτύωσης. 



 

 

Οργάνωση Πρακτικής Άσκησης 

Με απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ ανά ακαδημαϊκό έτος ορίζονται: 

α) Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης, ο οποίος προέρχεται από τα μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) ή 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος, και έχει ως αντικείμενο τη γενική εποπτεία της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας της πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών, και 

συντονισμό της λειτουργίας του έργου της Πρακτικής Άσκησης σε επίπεδο ΠΜΣ. 

β) Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, η οποία αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π. ή Ε.ΔΙ.Π. ή Ε.Ε.Π. ή 

Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος, στην οποία προΐσταται ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης, με 

αντικείμενο τον συντονισμό των δραστηριοτήτων που αφορούν στην πρακτική άσκηση 

φοιτητών, την επίλυση προβλημάτων, τον ορισμό Επόπτη ανά πρακτικά ασκούμενο φοιτητή, 

τη σύνταξη και υποβολή ετήσιας έκθεσης για την υλοποίηση και αξιολόγηση του 

προγράμματος πρακτικής άσκησης προς τη Συνέλευση του Τμήματος, καθώς και την 

υποβολή εισηγήσεων για την τροποποίηση του προγράμματος σπουδών σε ό,τι αφορά τα 

θέματα πρακτικής άσκησης, 

Ο Επόπτης είναι αρμόδιος για την καθοδήγηση και υποστήριξη των φοιτητών καθ’ όλη τη 

διαδικασία της πρακτικής άσκησης σε φορείς υποδοχής, την επικοινωνία με τους φορείς 

υποδοχής για την επίτευξη των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και την 

ενημέρωση του Υπευθύνου και της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης. Ως Επόπτες είναι δυνατόν 

να οριστούν διδάσκοντες του προγράμματος σπουδών. 

Την Πρακτική Ασκηση του ΠΜΣ υποστηρίζει τεχνικός υπάλληλος που είναι υπεύθυνος για το 

σχεδιασμό και τον προγραμματισμό, σύμφωνα και με τις απαιτήσεις της Διαχειριστικής 

Αρχής, του πληροφοριακού συστήματος της Πρακτικής Άσκησης του ΤΟΔΑ. 

Οι φοιτητές που διεξάγουν πρακτική άσκηση, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του 

Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) μέσω του Ηλεκτρονικού 

Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) (πρώην Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Μισθωτών Ι.Κ.Α. Ε.Τ.Α.Μ.), σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 

15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48) μόνο για τον κλάδο του ατυχήματος, το κόστος της οποίας 

βαρύνει αποκλειστικά τον φορέα υποδοχής (παρ. 1,3,4,5,6), αρ. 69 ,ν. 4957/2022). 

Φορείς Υλοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

Η πρακτική άσκηση φοιτητών διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, νομικά πρόσωπα δημοσίου 

δικαίου, Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού 

δικαίου και επιχειρήσεις, εφεξής καλούμενους «φορείς υποδοχής», υπό την εποπτεία 

διδάσκοντος του προγράμματος σπουδών. Συγκεκριμένα, η πρακτική άσκηση υλοποιείται σε 

κέντρα αποκατάστασης, σε εξειδικευμένα φυσικοθεραπευτήρια, σε κέντρα διάγνωσης και 



 

 

στήριξης, σε σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής (ΣΜΕΑΕ) και σε χώρους κοινωνικής 

υποστήριξης και ένταξης, όπου φοιτούν μαθητές με αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες. Επίσης, σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς, αθλητικές ομοσπονδίες, 

συλλόγους, Μ.Κ.Ο. αθλητικούς οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και 

επιχειρήσεις που έχουν ως δραστηριότητα τα Α.με.Α.  

Διαδικασία εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης 

Για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, οι φοιτητές/τριες οφείλουν να υποβάλλουν στον 

επιστημονικό υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης, αίτηση σύμφωνα με το πρότυπο 

http://pmsamea.uop.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=200&Itemid=965 

Με απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ η αίτηση για εκπόνηση Πρακτικής 

Άσκησης, δύναται να γίνει μέσω ηλεκτρονικής υποβολής  στην πλατφόρμα Πρακτικής 

Άσκησης https://forms-toda.uop.gr/ 

Μετά την υποβολή της αίτησης, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της Πρακτικής Άσκησης: 

α) εάν πρόκειται για Πρακτική Άσκηση σε σχολική μονάδα, υποβάλλει προς τον 

Διευθυντή/τρια αίτημα για άδεια εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης στο σχολείο. 

β) προχωρά στη Σύναψη Σύμβασης, την οποία υπογράφουν τα τρία συμβαλλόμενα μέρη 

(Διευθυντής ΠΜΣ, Φορέας Πρακτικής Άσκησης και Ασκούμενος). 

Η πρακτική άσκηση ελέγχεται και βεβαιώνεται από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του ΠΜΣ και 

τον υπεύθυνο του φορέα υλοποίησης, και συνοδεύεται από ημερολόγιο/παρουσιολόγιο, 

το οποίο μπορεί να βρεθεί στον σύνδεσμο:  

(http://pmsamea.uop.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=200&Itemid=965)  

Αντικείμενο Πρακτικής Άσκησης 

Η πρακτική άσκηση περιλαμβάνει σχεδιασμό μαθημάτων ή εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, 

παρατήρηση, συμμετοχή στη διδασκαλία και απαραιτήτως εποπτευόμενη αυτόνομη 

διδασκαλία ή εκπαιδευτική παρέμβαση, όπως αυτή ορίζεται από την εκάστοτε ισχύουσα 

νομοθεσία.   

Υποχρεώσεις Φοιτητών/τριών στην Πρακτική Άσκηση. 

Οι υποχρεώσεις των φοιτητών/τριών κατά την Πρακτική Ασκηση αφορούν: 

 σε σχέση με το επαγγελματικό πλαίσιο (δέσμευση πραγματοποίησης της ΠΑ στον 
φορέα επιλογής τους), 

 αρμονική συνεργασία με τον φορέα Πρακτικής Άσκησης, 

 συνέπεια στην τήρηση του ωραρίου, όπως ορίζεται στην ειδική σύμβαση 

 ενημέρωση του φορέα σε περίπτωση απουσίας του/της ασκούμενου/ης, 

 συνέπεια στις δραστηριότητες που αναλαμβάνουν, 

 σε σχέση με τις αρχές δεοντολογίας, 

http://pmsamea.uop.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=200&Itemid=965
https://forms-toda.uop.gr/


 

 

 επάρκεια, ακεραιότητα υπευθυνότητα, 

 σεβασμός των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των ατόμων με αναπηρία, 

 οριοθέτηση αποτροπή υπέρβασης καθηκόντων. 

 τήρηση του καθημερινού ημερολογίου/παρουσιολογίου 

 υπευθυνότητα για προσωπική ενημέρωση ανακοινώσεων που αφορούν στην ΠΑ και 
εμπρόθεσμες υποβολές εγγράφων της ΠΑ. 

 άμεση ενημέρωση της Γραμματείας του ΠΜΣ από τον/την ασκούμενο/η σε 
περίπτωση διακοπής της πρακτικής άσκησης και προσκόμιση του ημερολογίου με τις 
ημέρες πρακτικής άσκησης που έχουν πραγματοποιηθεί.  


